



迈向城镇化 打通幸福路

从大学城到赵王河公园,只需转一个弯;从城东广州路北段到城西昆明路,沿长城路即可直达;中和路也不再是短短几百米,向东已连接解放大街……今年新改建城区道路25条,尤其是让市民头疼多年的“断头路”开始变通途,城市的气顺了,市民出行越来越顺畅了。

不断完善的路网建设,不仅拉开了城市发展框架,而且拓展了城市发展空间。尤为重要的是,菏泽开始以“人的城镇化”为核心,坚持“地上、地下”一起抓,各种基础设施配套建设,城市载体功能得到逐步完善。

●“菏泽城镇化建设”系列报道之路网建设



以前的长城路西段现已经开始通车。

路通了,城市的气顺了

菏泽城区今年新改建道路25条,建设道路爱“面子”,更在乎“里子”

文/本报记者 景佳 片/本报记者 邓兴宇

市区6条断头路变通途 市民上下班不走冤枉路

12月18日,市区五屯路上,不少市民驱车从这里经过。虽然人行道上还有工人在施工,但机动车道已经贯通。沿马路往西,笔直的马路直通牡丹路。

“这里原本没有大路,连接居民区的是近似乡间小道,市民出行需要转几个弯才行。”家住和平南路的李先生告诉记者。

据了解,该路段11月下旬打通投入使用。市民途经这里可以方便快捷地来往和平路、牡丹路等周边道路,大大缓解了周边长江路等干道的交通压力。

记者18日从菏泽市城乡建设局了解到,包括五屯路等6条



长城路西段,施工人员正在进行道路排水管道的挖掘建设。

记者手记

“拉链马路” 只存在记忆中

菏泽城美不美,好不好,除了外来人员的直观感受外,最有发言权的还是城市的主人。

整洁的环境,精美的建筑,固然能提升市民满意度,而市民的生活舒适度和归属感,才是决定市民给出评价的最重要因素。

比如,我们通常看不见的地下工程建设。无论是排水排污还是城市排涝,抑或是居民用水用气,每一样都依托于地下管网的建设。以往,不少道路常常出现挖了填、填了挖的现象,被市民戏称为“拉链马路”。

而今,情况有了可喜变化:菏泽开始直面基础设施建设历史欠账较多、发展滞后的问题。

菏泽市委市政府把今年作为提高综合配套能力和水平的关键年,在片区规划和道路建设中,坚持“地上地下”一起抓,“面子”一并建,高标准实施绿化亮化、交通组织、碧水工程等基础设施配套,以实际行动向“拉链马路”说再见。

在“面子”一并建”的指挥棒下,菏泽城市建设开展得越来越务实。事实证明,给市民不拥堵的交通,让市民有了有公园可逛,累了有地方休息,意见有渠道表达,相信每一位市民都能在这里产生归属感。



城市设计理念升级 “地上、地下”同步配套

伴随着城市建设的快速发展,菏泽市基础设施建设历史欠账较多、发展滞后的问题暴露得越来越明显。比如今夏,一次又一次的大雨让“在城市看海”成了流行语。

以史为鉴,菏泽市委、市政府高度重视当下城市建设工作,把今年作为提高综合配套

能力和水平的关键年,在片区规划和道路建设中,坚持“地上地下”一起抓,“面子”一并建,高标准实施绿化亮化、交通组织、碧水工程等基础设施配套。

菏泽市城乡建设局城建科副科长胡成新是长城路建设现场负责人,这条东西长5800米

的马路,按照市区道路最高标准准开工建设,今年4月份开建,11月份实现了机动车道通行。

“宁可工期放慢一点,也要确保实现地上地下工程的同步配套。”胡成新说,目前,雨污水、自来水、强弱电、燃气、热力等管线全部入地,这里不会再发生马路不断“开肠破肚”的情况。

同长城路、中和路建设一样,今年菏泽市区重点推进8处污水泵站设施和11项污水管网工程建设,也做到了城市规划覆盖到哪里,公共交通、城市管理设施就配套到哪里;道路修建到哪里,给排水、供热、供气管网就延伸到哪里。

道路越来越顺畅 居民生活越来越舒适

出租车司机宋文海说,伴随着路网的改造、“断头路”的开通,进出菏泽城变得越来越顺畅了。

从大学城到天香公园两岸,只需转一个大弯;从城东广州路北段到城西昆明路,沿长城路即可直达;中和路也不再是短短几百米,向东已连接到解放大街……

家住仓房社区的聂先生

是一位“老菏泽”,时常带着小孙子来赵王河公园玩,提起菏泽近几年的变化,老人就激动不已。他说,原来菏泽道路既脏又堵,休闲游玩的地方非常少,现在环境好了,他几乎每天都要来公园里散步、打拳。

“市民最关注衣食住行问题,为让市民住得暖、行得畅、生活得舒心,城区与老百

姓息息相关的工程都在快速完善。”菏泽市城市管理局相关负责人介绍,菏泽近年来坚持大规模增绿,2010年以来投资6亿余元,新建28条道路绿化和2条滨水景观长廊,新建改建36处休闲广场和街头绿地,新增绿地面积733万平方米。截至2012年底,建成区绿化覆盖率达到41.71%,绿地率达到37.59%,人均公

园绿地面积达到11.68平方米。

同时,菏泽不断提高供热供气普及率,覆盖供热面积2500余万平方米,基本实现全覆盖;管道燃气普及率达到70.9%,燃气普及率达到99%以上;城区主次干道全部配套安装了节能路灯,数量达到3.8万盏,大街小巷全都亮起来的目标基本实现。